

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 30P/46/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2220202962
Dátum vydania rozhodnutia: 22. 03. 2021
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ing. Mária Košťálová
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2021:2220202962.5

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Trnava sudkyňou JUDr. Máriou Košťálovou v právnej veci starostlivosti súdu o maloleté deti: A. B., nar. XX.XX.XXXX, zastúpený poručníkom: Centrum pre deti a rodiny Dunajská Streda, C. W., nar. XX.XX.XXXX, zastúpený poručníkom: Centrum pre deti a rodiny Trnava, obaja bytom u navrhovateľov, obaja procesne zastúpení procesným opatrovníkom Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Trnava, o návrhu navrhovateľov: 1. X. F., nar. XX.XX.XXXX, 2. A. F., nar. XX.XX.XXXX, obaja bytom O. I. XXX, o osvojenie maloletých detí, takto

rozhodol:

I. Maloletý A. B., narodený XX.XX.XXXX a maloletý C. W., nar. XX.XX.XXXX, sa stávajú dňom právoplatnosti tohto rozsudku osvojencami manželov X. F., narodeného XX.XX.XXXX a A. F., rod. C., narodenej XX.XX.XXXX.

II. Obaja osvojenci budú mať priezvisko „F.“.

III. V knihe narodení matričného úradu L. Q., vo zväzku XXX, ročník XXXX, na strane XX, pod poradovým číslom XXX, budú ako rodičia maloletého A. B., nar. XX.XX.XXXX, zapísaní osvojiteľia: matka A. F., rod. C., nar. XX.XX.XXXX v Z., r.č. XXXXXX/XXXX a otec X. F., rod. F., nar. XX.XX.XXXX v K., r.č. XXXXXX/XXXX, obaja štátni občania Slovenskej republiky.

IV. V knihe narodení matričného úradu L. Q., vo zväzku XXX, ročník XXXX, na strane XX, pod poradovým číslom XXX, budú ako rodičia maloletého C. W., nar. XX.XX.XXXX, zapísaní osvojiteľia: matka A. F., rod. C., nar. XX.XX.XXXX v Z., r.č. XXXXXX/XXXX a otec X. F., rod. F., nar. XX.XX.XXXX v K., r.č. XXXXXX/XXXX, obaja štátni občania Slovenskej republiky.

V. Žiaden z účastníkov nemá nárok na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

1. Navrhovatelia podali návrh na osvojenie maloletých detí, v ktorom navrhovali, aby priezvisko maloletých po osvojení bolo F.. K návrhu pripojili rozhodnutia o zverení maloletých detí do ich predosvojiteľskej starostlivosti, rozhodnutie o zapísaní do zoznamu žiadateľov o náhradnú rodinnú starostlivosť, sobášny list, potvrdenia o zdravotnom stave osvojiteľov, potvrdenia o poberaní rodičovského príspevku a prídavkov na deti, potvrdenia o poberaní príjmu, materského, dávke v nezamestnanosti, výpisy z registra trestov navrhovateľov. V konaní predložili potvrdenia o zdravotnom stave maloletých detí.

2. Poručníci maloletých detí a procesný opatrovník s návrhom súhlasili. Poručník maloletého A. B. ospravedlnil svoju neprítomnosť na pojednávaní a súhlasil, aby súd konal v jeho neprítomnosti.

Vzhľadom na opakované ospravedlnenie poručníka z dôvodu pandemickej situácie, súd pojednával v jeho neprítomnosti.

3. Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda č.k. 9P/46/2018 zo dňa 29.01.2019 súd vyslovil osvojiteľnosť nad maloletým A. B., jeho rodičov pozbavil výkonu rodičovských práv a povinností a maloletému ustanovil za poručníka centrum pre deti a rodiny Dunajská Streda. Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda č.k. 7P/48/2019 zo dňa 05.11.2019 súd súd zveril maloletého do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 14.11.2019.

4. Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda č.k. 12P/2/2019 zo dňa 04.03.2019 súd vyslovil osvojiteľnosť nad maloletým C. W., matku pozbavil výkonu rodičovských práv a povinností a maloletému ustanovil za poručníka centrum pre deti a rodiny Trnava. Rozsudkom Okresného súdu Dunajská Streda č.k. 5P/42/2019 zo dňa 08.10.2019 súd súd zveril maloletého do predosvojiteľskej starostlivosti navrhovateľov. Rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 14.10.2019.

5. Navrhovatelia majú maloleté deti v osobnej starostlivosti od ich zverenia do predosvojiteľskej starostlivosti. Obaja navrhovatelia sú zdraví. Maloletý A. má poruchu sluchu, nepočuje na jedno ucho, navrhovatelia s ním absolvujú odborné vyšetrenia, maloletý bude mať načúvacie zariadenie. Maloletý C. mal epileptické záchvaty vo forme tikov, je sledovaný v neurologickej ambulancii. Navrhovatelia sú si vedomí zdravotného stavu detí. Navrhovatelia neboli trestaní. Procesný opatrovník vykonal šetrenie v domácnosti a uviedol, že neboli zistené žiadne rizikové faktory, ktoré by bránili osvojeniu maloletých detí. Navrhovateľ je zamestnaný a navrhovateľka na rodičovskej dovolenke. Rodina obýva rodinný dom, majú vytvorené vhodné podmienky na zabezpečenie starostlivosti o maloleté deti. Obvodná lekárka hodnotí starostlivosť o maloleté deti ako dobrú.

6. Podľa § 97 ods. 1 Zákona o rodine, osvojením vzniká medzi osvojiteľom a osvojencom rovnaký vzťah, aký je medzi rodičmi a deťmi. Medzi osvojencom a príbuznými osvojiteľa vzniká osvojením príbuzenský vzťah. Osvojitelia majú pri výchove detí rovnakú zodpovednosť a rovnaké práva a povinnosti ako rodičia.

Podľa § 98 veta prvá Zákona o rodine, osvojiteľom sa môže stať len fyzická osoba, ktorá má spôsobilosť na právne úkony v plnom rozsahu, osobné predpoklady, najmä zdravotné, osobnostné a morálne, je zapísaná do zoznamu žiadateľov o osvojenie podľa osobitného predpisu a spôsobom svojho života a života osôb, ktoré s ňou žijú v domácnosti, zaručuje, že osvojenie bude v záujme maloletého dieťaťa.

Podľa § 100 ods. 2 Zákona o rodine, ako spoločné dieťa môžu maloletého osvojiť len manželia.

Podľa § 103 ods. 1 Zákona o rodine, pred rozhodnutím súdu o osvojení musí byť maloleté dieťa najmenej po dobu deviatich mesiacov v starostlivosti budúceho osvojiteľa. Náklady spojené s predosvojiteľskou starostlivosťou uhrádza budúci osvojiteľ.

Podľa § 104 Zákona o rodine, súd je povinný na základe lekárskeho vyšetrenia zistiť, či zdravotný stav osvojenca a osvojiteľov nie je v rozpore s účelom osvojenia. S výsledkami vyšetrenia oboznámi osvojiteľa, zástupcu osvojenca a poučí ich o účele, obsahu a dôsledkoch osvojenia.

Podľa § 105 prvá a druhá veta Zákona o rodine, osvojenec bude mať priezvisko osvojiteľa. Spoločný osvojenec manželov bude mať priezvisko určené vyhlásením snúbencov pri uzavieraní manželstva podľa § 6 ods. 3 a 4 pre ostatné deti.

Podľa § 106 ods. 1 Zákona o rodine, osvojením zanikajú vzájomné práva a povinnosti medzi osvojencom a pôvodnou rodinou, ako aj medzi osvojencom a poručníkom alebo opatrovníkom, ktorý mu bol ustanovený súdom.

Podľa § 108 Zákona o rodine, osvojiteľ sa zapíše v matrike namiesto rodiča osvojenca na základe oznámenia súdu.

7. Vzhľadom na vykonané dokazovanie listinami predloženými navrhovateľmi a vypočutím navrhovateľov a ostatných účastníkov súd návrhu vyhovel a rozhodol tak, ako je uvedené vo výroku rozsudku. Maloleté deti sú v starostlivosti navrhovateľov viac ako 9 mesiacov, poručníci maloletých s

osvojením súhlasia, zdravotný stav navrhovateľov ani maloletých detí sa neprieči účelu osvojenia a osvojenie je v záujme maloletých detí. Súd vo výroku v zmysle § 148 Civilného mimosporového poriadku uviedol tiež priezvisko, ktoré budú mať maloleté deti po osvojení, a to v zmysle návrhu navrhovateľov totožné s priezviskom navrhovateľov.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku je možné podať odvolanie v lehote do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Trnava, s výnimkou osôb, ktoré sa práva podať odvolanie výslovne vzdali. V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach podania, a síce ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, podpis, spisová značka konania (§ 127 ods. 1 CSP) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh) (§ 363 CSP).